
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. Welche 3 Kräfte wirken auf den Stein im linken oberen Bild? 
Zeichne diese so in das Bild ein, dass der Stein sich tatsächlich nach 
oben bewegt! 
2. Welche Kraft muss schätzungsweise jeder der Männer im 
Durchschnitt mindestens aufbringen, wenn der Stein eine Tonne 
Masse hat? 
 

3. Um zu klären, weshalb es weniger schweißtreibend ist, wenn 
man die schiefe Ebene benutzt, zeichne die auf den Stein wirkende 
Gewichtskraft in das untere Bild ein! Überlege dir nun, wie diese 
Kraft in zwei Kräfte zerlegt werden kann, die relativ zur schiefen 
Ebene besondere Richtungen haben und zeichne diese im richtigen 
Verhältnis zur Gewichtskraft ein! 
4. Welche der zwei Kräfte müssen die Männer aufbringen, um den 
Stein hochzurollen? Vergleiche mit der Gewichtskraft! Wie hängt 
diese Kraft vom Neigungswinkel der schiefen Ebene ab? 


